

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 133 (7851)

Пятница, 13 июля 1990 года

Цена 3 коп.

Политический

дневник

На XXVIII

съезде КПСС

МОСКВА. (ТАСС). Генеральным секретарем ЦК КПСС вновь избран Михаил Сергеевич Горбачев.

На пост Генерального секретаря ЦК КПСС выдвигался ряд кандидатур. После обсуждения в бюллетени для тайного голосования были внесены две кандидатуры: Т. Г. Аваланни — первого секретаря Киселевского горкома партии и М. С. Горбачева.

Результаты тайного голосования, в котором участвовали 4554 делегата: за кандидатуру М. С. Горбачева подано 3411 голосов, против — 1116; за Т. Г. Аваланни проголосовал 501 человек, против — 4026.

Во вторник делегаты завершили рассмотрение проекта Резолюции по политическому отчету ЦК, доработанному комиссией по поручению съезда. После обсуждения Резолюция была принята.

Вечером во вторник на съезде проходила дискуссия по проекту программного заявления съезда «К гуманному, демократическому социализму».

11 июля на утреннем заседании съезд принял резолюции «О бюджете и имуществе КПСС» и «О политике КПСС в проведении экономической реформы и переходе к рыночным отношениям».

На вечернем заседании 11 июля завершилась дискуссия по проекту программного заявления съезда «К гуманному, демократическому социализму».

12 июля в Кремлевском Дворце съездов XXVIII съезд КПСС продолжил работу. В этот день должно состояться выдвижение кандидатур в составы Центрального Комитета и Центральной контрольной комиссии КПСС.

Накануне делегаты приняли резолюцию о положении крестьянства и реализации аграрной политики КПСС.

Затем делегаты приступили к избранию заместителя Генерального секретаря ЦК КПСС. На совещании представителей делегаций был предложен ряд кандидатов на этот пост. Большинство из них взяли самоотвод. На заседании съезда делегаты выставили еще несколько кандидатур. В конечном счете в результате обсуждения в бюллетени для тайного голосования были внесены кандидатуры ректора технологического института имени Ленсовета А. С. Дудырева, В. А. Ивашко, Е. К. Лигачева.

Съезд обсудил кандидатуры на пост председателя Центральной контрольной комиссии КПСС. В бюллетени было решено внести кандидатуры Б. К. Путо и секретаря парткома НИИ дальней радиосвязи В. А. Прохорова.

На утреннем заседании съезда 12 июля председатель счетной комиссии огласил результаты состоявшегося в среду вечером голосования. Заместителем Генерального секретаря ЦК КПСС избран Владимир Антонович Ивашко, председателем Центральной контрольной комиссии — Борис Карлович Путо.

После этого делегаты продолжили рассмотрение проекта Устава КПСС.

НА ЭТОМ ПОСТУ ВИЖУ ТОЛЬКО ГОРБАЧЁВА

Важнейшим событием наших дней стал XXVIII съезд КПСС. Весь спектр политических сил — от крайне правых, стоящих на позициях защиты и реанимации уходящей в социальное небытие административно-командной системы, до крайне левых радикалов и демократов, пытающихся по-своему форсировать закономерное развитие политических процессов, пристально следили за его работой, выплескивая эмоции на страницы прессы, экраны телевидения, в митинговую полемику улиц. С самым пристальным вниманием за работой съезда следили мировая общественность, политики, экономисты, политологи, понимая, что принятые на съезде решения, вновь избранный состав высших органов партии и руководства в решающей степени определят характер и перспективы социально-экономического развития нашего общества на значительный временный период.

Не буду касаться перестроичных итогов экономического порядка истекших пяти лет, но мне кажется, что внесенные изменения, произошедшие в обществе и социальных аспектах его

развития (развитие гласности, демократизация общественной жизни и политических структур) есть важнейший результат отчитавшегося о своей деятельности высшего партийного руководства во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС. Тенденции, увлекающие общество на пути реального и радикального обновления, набирают силу, становятся необратимыми, решающими, овладели массами, которые в дальнейшем через механизмы народовластия будут реально определять все другие позитивные изменения в стране.

Какой выходит партия со съезда? Обновленной, с четкой политической платформой, объединяющей настоящих единомышленников, с научной стратегией и тактикой, способной увлечь массы, или верх возьмут консервативные силы (которым коммунисты небезосновательно относят партийное крыло, группирующееся вокруг Е. К. Лигачева), или же она выйдет ослабленной, без четких ориентиров, разъедаемой внутренними противоречиями, не способной консолидировать здоровые, демократические силы партии и об-

щества? Кто возглавит высшее партийное руководство?

При всей противоречивости мнений о кандидате на высший партийный пост считаю, что в настоящий период целесообразно совмещение высшего партийного и государственного постов и избрание на высший партийный пост М. С. Горбачева. Аргументирую это соображение следующим.

Прежде всего в силу доказанной на практике приверженности т. Горбачева социалистической идеи, включающей демократизм как важнейший принцип общественно-политической жизни, как стратегическое направление партийной и государственной политики. Искусный политик центристского направления, в силу объективных и субъективных причин призваный сводить крайности левых, догматизм и давление правых, искать оптимальные, компромиссные варианты во внутренней и внешней политике. Стремящийся увести страну от той последней грани, за которой гражданский мир может смениться открытой, жестокой конфронтацией и гражданской войной, которая вполне реальна

в условиях глубочайшего общественно-экономического кризиса страны, мне представляется, он способен и впредь быть государственным и партийным деятелем, который реально будет двигать перестроичные процессы вперед, не допуская раскола, избегая политических крайностей, сохранив преемственность в новом высшем партийном аппарате. Признанный авторитет М. С. Горбачева в стране и за рубежом объективно отражает дела и достижения как политика и партийного руководителя, при всех его недостатках в практической деятельности. В тех упущениях и недостатках, которые пытаются сегодня свалить на одного Генерального секретаря ЦК КПСС, повинны многие из партийного и государственного окружения, отвечающие за конкретные направления в работе, что в принципе подтвердили отчеты членов Политбюро ЦК КПСС на съезде.

И тем не менее при ухудшении положения в экономике сделано многое, что определит в конечном счете выход в будущем страны из кризиса. Реформирование отношений собственности,

пакет правовых актов, регламентирующих хозяйственную и общественную жизнь, глобальное позитивное изменение в международных отношениях под влиянием принципов нового мышления есть залог и база для изменений к лучшему в развитии страны. Радикально обновленный состав высших партийных органов, более тесно связанный с партийной массой, крепнущее демократическое движение в стране заставят «полететь» т. Горбачева (как, впрочем, и любого другого), быть более последовательным, а разделение партийных и государственных функций между партией и Советами, наработка опыта у депутатского корпуса, окончательное формирование государственных, управлений структур и экономическая стабилизация снимут многие вопросы текущей политической и общественной жизни.

В. ВОРОНИН,
секретарь парткома
УВД Сургутских гор-
районсполкомов, делегат
городской партконфе-
ренции.

НЕСЛАДКАЯ ЖИЗНЬ

На вахту они обычно собираются к девяти часам. К этому времени открывается сберкасса, они получают деньги, сбрасываются по пятьдесят рублей, усаживаются в «Урал» и отправляются на базу за продуктами. Так было и на этот раз. Только теперь с собой они решили прихватить свидетелем корреспондента: пусть посмотрит, какими припасами обеспечивают их, отправляя на полумесячную вахту.

— Только вы не представляйтесь, что из газеты, — предупредили рабочие.

И я стояла в сторонке, прикинувшись новеньким членом вахты, пока повар З. М. Гайзитдиноваправлялась с наличием товара, делала закупки на свой коллектив.

Выбирать было не из чего. Продавец В. Я. Киселева отвесила несколько килограммов вермишели, сухого молока, предложила развесного чая. Потом мы перешли в другое помещение. Там «разжились» маслом, жирами, сороками банками тушенки, прихватили семь ячеек яиц, полмешка муки, двадцать ба-

нок концентрированного молока. Члены вахты загрузили всем, что им полагалось, автобус и отправились по окрестным магазинам: может быть, в них удастся еще что-то прикупить.

А я прикидывала: как же можно сорока банками тушенки накормить в течение пятнадцати дней с десяток мужчин, занимающихся физическим трудом? Концы с концами не сходились. Если только в обед готовить мясное блюдо, то запаса тушенки на полмесяца не хватит. К тому же она свиная, а это значит, что среди жира может попасться лишь несколько мясных волокон. Каким

же надо быть отменным поваром, чтобы из ограниченного количества и скучного выбора продуктов сытно и разнообразно кормить не страдающих отсутствием аппетита людей.

Зинаида Михайловна, словно угадав мои мысли, подтвердила, что и она каждый раз мучается этим вопросом.

— Дрожжей, конфитюра или джема нет? — спросила она у Веры Яковлевны.

Та отрицательно качнула головой.

— А как же я пирожки, булочки буду печь? — скорее самой

себе задала вопрос паров. — С чем чай будет вахта пить? Из чего квас поставить? Жарко, люди пить хотят...

Свой продавец в управлении гидромеханизированных работ треста Сургутнефтеспецстрой появился недавно. Администрация попыталась открыть что-то вроде магазина, организовать снабжение продуктами вахтовые бригады. Но то, что выделяет орс НГДУ Федоровскнефть, — малое подспорье. Людям приходится полдня еще крутиться по магазинам, покупая все, что попадется.

В очередь, естественно, вставать они не могут, потому что надо ехать на работу. Ну, а без очереди что купишь?

(Окончание на 3 стр.).

О-очень интересно

ЛАЗЕР НА СЛУЖБЕ У МЕДИКОВ

Оборудование городского физкультурно-врачебного диспансера пополнилось новейшей современной установкой — лазерной. Сейчас здесь идут работы по ее запуску. Это новинка многофункциональная: поможет сургутянам преодолеть и серьезные внутренние болезни, и последствия различных травм.

Популярен здесь и баромассаж, есть отделение реабилитации.

После небольшого эксперимента установили, что посещение диспансера 150 больными, перенесшими травмы, дало экономи-

ческий эффект — сэкономлено государству 76 тысяч рублей. А главное — люди смогли быстро восстановить свое здоровье и приступить к труду. В 2,5 раза у занимающихся здесь повышается производительность, улучшается настроение.

По просьбе населения здешние специалисты ведут и консультационный прием как для взрослых, так и детей. Это советы для желающих заняться физкультурой в домашних условиях, рекомендации по двигательному режиму.

Ешьте на здоровье!

...Но требуйте

и сертификат

Сочные цвета красок можно увидеть сегодня на импровизированных рынках, появившихся в разных концах города. Хотя и далеко на них до изобилия овощей и фруктов, но выбор все-таки есть. Вот алеет мякоть разрезанного арбуза, а тут горки искинно-черных слив, бархатистых персиков. Трудно удержаться от соблазна и не купить что-либо.

— А нет ли в природной продукции нитратов? — поинтересовались мы в отделении гигиены питания городской санэпидемстанции.

Там успокоили: в анализах, которые проводятся регулярно, содержание химических препаратов пока не обнаружено. Каждая партия прибывающей в город плодово-ягодной продукции подвергается тщательной проверке. Причем проводится двойной контроль: на месте отправки и здесь, в Сургуте. Ни самолет, ни железнодорожный транспорт по существующим правилам не должны брать груз без наличия соответствующего документа.

Ну, а те, кто везет дары земли малыми партиями, не ухищряются ли они проскользнуть досмотр? Их товар тоже проходит проверку, хотя возможно, кому-то удастся его и избежать. Поэтому, если вкрадывается сомнение, то требуйте у продавцов сертификат. Есть такая «бумага» — смело покупайте и ешьте на здоровье свежие витамины.

Пёстрый КОТЕЛ.

На счет милосердия

ДЛЯ детского ДОМА

После того, как газета сообщила об организации в Сургуте детского дома, в котором с сентября будут жить ребята, чьи родители лишиены родительских прав, у нас стали раздаваться телефонные звонки. Люди хотят своими возможностями помочь этому добруму делу и спрашивают, открыт ли уже счет.

Да, открыт: № 142306 в Сургутском Жилсоцбанке (для детского дома). Свои средства могут на этот номер перечислять как предприятия, организации, так и каждый сургутянин.

Скрытой камерой КАК УКРАСТЬ ЧЕМОДАН

«Хотчики» — они и сажают ячейкой. Через некоторое время к дежурной подойдет человек и скажет, что забыл «свой» код, а содержимое ячейки он перечислит точно...

«Слухачи», например, определяют по громким щелчкам букву или цифру. Зеркалами обычно пользуются особы женского пола. Непринужденно подкрашивая губки и стоя спиной к набиравшему код, они ловко наводят зеркальце на дверцу. Еще легче для вора как бы случайно пройтись мимо пассажира, разложившего «магазинную» добычу перед выходом.

Можно ее открыть и при помощи различных юрьев, простейших приспособлений. Впрочем, часто не нужно и таких инструментов: от сильного удара открываются ячейки почти всех действующих в настоящее время типов АКХС. Причина — примитивный запор. Металлический тяжелый шток выскакивает при ударе.

ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — «СВОБОДА»



А вот водителям автотранспорта, вынужденным проезжать по улице Свободы, совсем не сладко. По такому коридору, напоминающему восточный арык, не просто провести автомобиль, особенно в ненастье. Полигон для гаек — да и только...

Фото К. Алексеенко.

Связи без брака

Страшное первенство

Не станем пугать сейчас читателя цифрами, уверены: и сказанного будет достаточно, чтобы задуматься.

Неуклонно растет в городе число венерических заболеваний, таких, как сифилис, гонорея. Особого пика «кривая» роста достигла в конце ушедшего года. Люди разного возраста, специальностей стоят на учете в диспансере.

Но сургутские подростки сумели и здесь отличиться: именно они сейчас на первом месте

в области по этим страшным заболеваниям. К сожалению, многие девочки всяческими правдами и неправдами стараются избежать обследования, хотя в женской консультации ведется и анонимный прием. Их находят после того, как обратившиеся к врачу ребята рассказывают о своих контактах с юными партнершами.

Сегодня — неразборчивая связь, завтра она станет бедой, лишив будущих женщин полного счастья.

Силуэты месяца

ИЗ РАКА — КО ЛЬВУ

Вот и прошла первая половина второго летнего месяца, именуемого в народе лакомкой, ягодником.

Действительно, природа сейчас переполнена многоцветьем и изобилием. Но, к сожалению, световой день сокращается, и солнце из созвездия Рака перемещается в созвездие Льва. Если начнем вспоминать древние линии соответствий, то один из счастливых

самоцветов этого месяца — рубин, ярко-красный, напоенный солнечным светом, а из растений — подсолнечник. Ему когда-то, как символу солнца, поклонялись драгоценные в своих календарях. И каждая страница в них памятна: «День Черничника, день Берегини, Молчани и Демьян, Петр и Павел»...

Так что у каждого месяца — свое лицо, свой образ, свои приметы.

Мы и природа

СОРОКА НА ДАЧЕ

В прошлом году у моего соседа по даче в кооперативе «Заречный» ворона вывела птенцов. А до этого у него несколько лет подряд кормились крошками хлеба у мостков дома выводки утят, пока не пришли гидромеханизаторы и не уничтожили песком прекрасные гнездовые водоплавающих птиц. А нынче у меня на даче поселились... сороки.

Осторожные стрекотуны, обычно обитающие в лесах и зарослях кустарников, облюбовали природный уголок у теплицы, где буйно растут не по дням, а по часам семь сосен, береза, погода куста уже плодоносящей черемухи и смородины, а у подножия всех этих деревьев — разноцветье цветов.

Еще в апреле, проведя дачу после зимы, мы увидели на одной из вечно зеленых сосен начало строительства гнезда. Подумали, что это соседская ворона «переезжает» на новое место жительства. Но в дальнейшие праздники увидели

и поселенцев — двух белобоких узорчатых ворон, обладающих симметричной формой, закрытой со всех сторон гнездом. Только с южной стороны в нем искусно сделанный вход.

На даче бываем редко, только в выходные дни. Но и тогда стараемся птиц не тревожить, без дела не заходить в этот уголок. Почувствовав нашу доброжелательность, сороки без боязни кормили птенцов и в наше присутствие, а во утром будили нас своим радостным стрекотанием. Помните, у Пушкина? «Стрекотунья белобока, под калиткою моей скакет пестрая сорока и пророчит мне гостей».

Про гостей — точно. Отслужив положенный срок, в начале лета вернулся из армии сын. Правда, перед самым его приездом сорочата уже вылетели из гнезда. Но нередко прилетают и, чинно рассевшись по кустам, без умолку стрекочут. Каких гостей еще пророчат?

ПОПРАВКА

В позапрошлом выпуске нашей страницы «Пёстрый котел» в информации «Мост в Дорожном» по ошибке назван трест Сургутдорстрой.

Следует читать «трест Сургутнефтедорстрой ремонт», потому что у поселка под таким называнием хозяин он.

Выпуск подготовили З. СЕНЬКИНА, Т. САМБОРСКИЙ, Л. БОКОВА, В. СЕМЕНОВ, В. ВАСИЛЬЕВ.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА О СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

АКТУАЛЬНО!

Вчера был опубликован проект Закона о советской милиции, одобренный в первом чтении Верховным Советом СССР и вынесенный на всенародное обсуждение. Наш корреспондент Л. БОКОВА попросила начальника управления внутренних дел Сургутского горрайонспокома В. И. ХИСМАТУЛЛИНА ответить на ряд вопросов, наиболее часто встречающихся в письмах читателей.

— Василий Иванович, с публикацией проекта Закона о советской милиции, думается, наконец-то тронулась лед в деле совершенствования деятельности правоохранительных органов, чек-кого определения их места в структуре государственных органов. Как Вы его оцениваете?

— Для нас, сотрудников органов внутренних дел, крайне важен и необходим такой правовой документ, системно определяющий основные организационные начала советской милиции. Проект закона, на мой взгляд, в целом достаточно полно отражает настоящие социальные реалии, после его доработки способен стать базовым элементом в обеспечении правоохранительной деятельности и правопорядка в стране.

— В средствах массовой информации, среди сотрудников органов внутренних дел широко обсуждался вопрос правовой и социальной защищенности сотрудников милиции. По нашему мнению, содержание обсуждаемого законопроекта отвечает задачам успешной борьбы с преступностью, повышения престижа и авторитета сотрудников милиции, их правовой защищенности?

— В целом, думается, что да. Что же касается финансирования и мате-

риально-технического и социально-бытового обеспечения, то законопроект предусматривает это осуществлять за счет средств союзного, республиканского и местного бюджетов, а также тех, что поступают на основании договоров от министерств, ведомств, предприятий, учреждений, организаций, кооперативов и граждан в порядке, установленном законом.

Законопроект предусматривает в случае гибели сотрудника милиции при исполнении служебных обязанностей или служебного долга его денежное содержание выплачивать семье погибшего в течение 5 лет со дня гибели, после чего в порядке назначается пенсия по случаю потери кормильца. Нельзя не отметить уже принятого Верховным Советом СССР Закона о пенсионном обеспечении военнослужащих, предусматривающего значительные пенсионные льготы для работников органов внутренних дел.

В совокупности с уже существующими льготами, думается,

«сделан важный шаг в деле повышения авторитета и престижа работника милиции. Решаются и вопросы повышения заработной платы. В этом году повышенны должностные оклады практически всему офицерскому корпусу милиции, значительно повышена зарплата рядового и сержантского состава. Согласно постановлению Совета Министров СССР стаж выслуги лет сотрудников милиции в Сургутском регионе засчитывается 1 к 1,5 годам с 1 января 1988 года.

Что касается правовой защиты работников мили-

ции, то мне представляется недостаточным декларирование этой правовой нормы в законопроекте. Требуется обязательное страхование работников милиции за счет средств соответствующего бюджета, компенсации имущественного ущерба, причиненного в связи с исполнением сотрудником служебных обязанностей или служебного долга.

Законопроект предусматривает в случае гибели сотрудника милиции при исполнении служебных обязанностей или служебного долга его денежное содержание выплачивать семье погибшего в течение 5 лет со дня гибели, после чего в установленном законом порядке назначается пенсия по случаю потери кормильца. Нельзя не отметить уже принятого Верховным Советом СССР Закона о пенсионном обеспечении военнослужащих, предусматривающего значительные пенсионные льготы для работников органов внутренних дел.

В совокупности с уже существующими льготами, думается,

вы неоднократно ставили вопросы создания «муниципальной» милиции в Сургутском регионе. Так есть у нас такая милиция?

Проблема в некоторой степени остается. Трудовые коллективы в основном с пониманием отнеслись к нашим предложениям, выделили необходимые финансовые средства на приобретение специальной техники и содержание дополнительного числа сотрудников. В настоящее время мы имеем возможность принять дополнительно на службу в сургутскую милицию 107 человек, пока же принято 35. Из них 21 — стали сотрудниками аттестованного состава (12 инспекторов дорожно-патрульной службы ГАИ, 9 сотрудников группы захвата) и 14 пополнили наш вольнонаемный состав.

Надовая проблема пока остается. Мне думается, что мы вправе ожидать от городского и районного Советов народных депутатов более пристального внимания к решению социально-бытовых вопросов работников милиции, тем более обсуждаемый законопроект предусматривает подобные меры.

Это способствовало бы притоку в органы внутренних дел свежих, квалифицированных кадров, стабилизации и профессиональному укреплению милиционеров. В конечном счете положительно сказалось бы и на результатах правоохранительной деятельности. Мы в этом направлении работаем, отбираем и принимаем на службу тех, кто достоин по моральным и физическим данным нести нелегкую милиционскую службу.

Что бы могли вы сказать о результатах работы вашего управления в текущем году?

— Во-первых, несколько необходимых

предварительных посылок для понимания сути проблемы. Преступность — явление социальное, она, как в зеркале, отражает глубинные экономические и социальные процессы, идущие в обществе. Настоящая фаза развития нашего общества учеными и публицистами оценивается кризисными оценками. Это реальность, с которой надо считаться, и сообразно с этим програмировать систему стабилизационных мер, способных удержать ситуацию под контролем. В Сургутском регионе прослеживается устойчивая тенденция к увеличению числа преступлений и правонарушений, в этом отношении наша статистика соответствует союзной.

Вот некоторые цифры. В первом полугодии текущего года на территории Сургутского района зарегистрировано 2697 преступлений в сравнении с 2184 преступлениями аналогичного периода прошлого года. Рост — 23,4 процента.

Личным составом про- ведено большее число профилактических мероприятий, а это в известной мере повлияло на границы роста преступности. Для сравнения скажу, что по существующим критериям результаты работы сургутской милиции на 10—15 процентов выше результатов наших коллег из Тюмени, Нижневартовска, Нефтеюганска. Видим свою задачу в том, чтобы, укрепляя связи с общественностью и трудовыми коллективами, совершенствуя свою работу и жестко контролируя ситуацию в регионе, не допустить чрезвычайных происшествий, способных нарушить гражданский мир в регионе.

НЕСЛАДКАЯ ЖИЗНЬ

КОРРЕСПОНДЕНТА
ВЫЗЫВАЛИ?

Окончание.
Начало на 1 стр.

В этот раз З. М. Гайдиновой повезло: в свой выходной день сырьем удалось немного купить — в меню хоть маленькая, но прибавка.

— Почему нам сахар не выделяют? — возмущаются рабочие. — На буровые-то отпускаются, там чай пьют сладкий. Нам говорят: берите сахар из дома. Почему же тогда в городских столичных, на предприятиях посетители пьют компот и чай, не вкладывая в них свой пай?

Продавец, которому мне все-таки пришлось открыться, чтобы прояснить картину, показал листок, в котором расписаны средние нормы отпуска продуктов на пят-

надцать дней на человека. Не знаю, какой «умник» рассчитывал эти нормы. Посадить бы его на такой паек — и трех дней бы не выдержал.

Полагается, к примеру, человеку съесть за день не больше и не меньше, а ровно 150 граммов мяса, 20 граммов масла, 265 граммов картофеля, который, кстати, еще надо очистить.

— Чуть-чуть лучше рацион, чем у зэков, — невесело шутят рабочие. — А мы пашем по двенадцать часов в смену, вот и попробуй не протянуть ноги.

Ноги они, конечно, не протянут. Приноровились после вахты рыбу удить. Какая-никакая, а пища. Правда, Зинаиде Михайловой достается возни с этими окунями: чистит их, жарит, варит. А то

еще на буровую за несколько километров пробежится или на ДНС — там что-нибудь съестного выпросит.

Обеспечивают вахты продуктами неважно, — соглашается начальник управления А. Г. Скворцов. — С сахаром тоже не можем решить проблему.

— Интересно получается, — рассуждают рабочие. — Мыло, стиральный порошок тоже проходят по талонам. И, казалось бы, нас моющими средствами не должны обеспечивать, коли они дефицитные, как и сахар. Но ведь мы получаем их. Почему же тогда с сахаром не решат вопрос.

Я бы тоже хотела услышать ответ из орга НГДУ Федоровскнефть. По какому принципу там

делают людей, устраивая кому-то подслащенную жизнь, а для кого-то не выделяют и пачки рафинада. Да и вообще, кто эти нормы составлял, подсчитывал калории?

Но не только о продовольственной проблеме вела разговор вахта Ф. Вильданова накануне отъезда на Ян-Лор. Гидромеханизаторов не устраивает оплата труда. В мае они запускали земснаряд и поэтому не выдавали кубы песка — получили 37 процентов тарифа. В июне намыли 87 тысяч кубометров. План же им на словах руководство довело в объеме 85 тысяч. А в конце месяца откорректировало эту цифру до 90.

И опять оказались в «проколе» рабочие, премия им не светит. Вахта постоянно простаивает из-за того, что нет за-

пасных частей. Кого винить в этом?

— Не хотите работать — челябинские вахтовики наберем, они сейчас оказались не у дел, — жалуются рабочие на руководство, которое приводит этот довод.

Я не стала вызывать у своих собеседников фамилии. У одного попыталась выяснить, так тот прямо заявил, мол, гонений боится. А мне казалось, что страха они не ведают. Да и чего бояться, коли люди хотят найти правду.

— А может, нам не хватает на вахту? Что посоветуете? — спросил один из гидромеханизаторов.

Не знаю, удалось ли мне убедить людей, что есть и другие способы выяснения отношений с руководством.

Но вот что насторожи-

ло: ни один из них не попытался задать все эти вопросы начальнику управления, с которым встретились на базе. Никто не заговорил о том, надо ли вкладывать деньги в строительство пустующих гаражей вместо того, чтобы возводить жилье. А ведь повод был удобный и разговор мог состояться острый, серьезный. Если чувствуют себя люди правыми, то чего опасаться? Зачем прятаться за спину других?

Сейчас вернемся в контору и потребуем, чтобы нам дали официальный план на июль, — произнес кто-то решительно. — Иначе опять попадем впросак.

Это уже были слова мужчин, которые могут постоять за себя.

З. СЕНЬКИНА.

16 ИЮЛЯ,

ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА

ПРОФИЛАКТИКА

18.00 Время.

18.30 «Мы и экономика».

19.15 «Кончина». Трехсерийный худ. фильм. 1 серия.

20.30 Время.

21.00 «Коллаж».

21.05 Творческий портрет композитора А. Пахмутовой.

23.30 Телевизионная служба новостей.

II ПРОГРАММА

ПРОФИЛАКТИКА

ТЮМЕНЬ

18.05 «Себя жалеть я не умею». Док. фильм.

18.25 Рассказ об Ишимском клубе «100 кулинарных рецептов».

18.50 «Хочу все знать». Киножурнал.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Контакт». Молодежный видеоканал.

20.45 «Виртуозность». Док. фильм.

20.55 Пять с плюсом.

МОСКВА

21.00 Худ. фильм «Перемена участия».

ТЮМЕНЬ

23.00 Продолжение молодежного видеоканала «Контакт».

17 ИЮЛЯ,

ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.

8.05 Родники.

8.35 Детский час (с уроком французского языка).

9.35 «Кончина». Худ. фильм.

1 и 2 серии.

11.50 «Коллаж».

12.00 Время.

15.15 Научный вестник.

16.00 Поет засл. арт. РСФСР В. Баранова.

16.40 Советы чемпионов начинающим спортсменам.

17.25 Концерт фольклорного ансамбля Ирака.

18.00 Время.

18.55 Голгофа художника А. Осмеркина.

19.15 «Кончина». 2 серия.

20.30 Время.

21.00 Актуальное интервью.

21.10 Литературно-художественная программа «Слово».

23.10 Фильм-концерт.

00.40 ТСН.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Фильм—детям. «Старая крепость». 1 и 2 серии.

9.35 «Их открыла Юрмала».

11.05 Мультфильм.

11.15 Ритмическая гимнастика.

11.45 «Претендент». 1 серия.

12.50 Премьера док. фильма.

ТЮМЕНЬ

18.10 Реклама.

18.15 «Мистика — это нормально». Беседа с экстрасенсом Александром Хиевичем.

18.50 Фильм.

19.00 Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Мы с Вами когда-то встречались».

20.25 Пять с плюсом.

20.30 Телевизионный фильм.

МОСКВА

20.50 «Я выбираю любовь...», Док. фильм.

21.15 Худ. фильм. «Сильные духи». 1 серия.

18 ИЮЛЯ,

среда

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.

8.05 Концерт.

8.30 «Грабеж». Док. фильм.

9.20 Это было... было...

9.35 «Кончина». 2 и 3 серии.

12.00 Время.

15.15 Концерт из произведений А. Бивальди.

15.55 Телезко.

16.25 Концерт.

16.55 Детский час (с уроком английского языка).

18.00 Время.

18.30 Мультфильм.

18.40 «Кончина». 3 серия.

20.30 Время.

21.00 «Коллаж».

21.05 «Французские встречи».

22.05 Актуальное интервью.

22.15 Премьера фильма-концерта о жизни и творчестве Леси Украинки.

23.15 ТСН.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 Фильм—детям. «Старая крепость». 3 и 4 серии.

9.55 Из глубины веков.

10.25 Здравствуй, музыка!

10.45 Док. фильмы.

11.15 Концерт хора шведского радио.

12.00 «Претендент». 2 серия.

ТЮМЕНЬ

18.00 Ишимскому народному театру — 30 лет.

18.45 Пять с плюсом.

18.50 «Вираж». Научно-попул. фильм.

19.00 Тюменский меридиан.

МОСКВА

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 «Земля отцов». (Тюмень).

20.15 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

21.05 «Коллаж».

21.10 «Сильные духи». 2 серия.

19 ИЮЛЯ,

четверг

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.

8.05 Танцует «Горец».

8.35 Литературно-художественная программа «Слово».

10.35 «Кончина». 3 серия.

11.50 «Коллаж».

12.00 Время.

15.15 Премьера док. фильма.

15.25 Фильм—детям. «Питер Пэн». 1 серия.

16.35 Здравствуй, музыка!

17.15 «Перепутье». Док. фильм.

18.00 Время.

18.30 ...До 16 и старше.

19.15 Песни Сергея Березина.

19.25 «Слово Андроникова. Невский проспект». Телефильм.

20.30 Время.

21.00 Открытие II Всесоюзного фестиваляпольской песни.

22.30 Творческое объединение «Пресс-клуб» представляет...».

23.10 ТСН.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.

7.45 «Что такое цирк».

Фильм-концерт.

8.25 Фильм—детям. «Старая крепость». 5 и 6 серии.

10.35 Фильм-концерт.

11.30 Ритмическая гимнастика.

12.00 «Претендент». 3 серия.

13.25 Премьера научно-попул. фильма «Фламинго».

ТЮМЕНЬ

18.00 Берлин. «Василиса Прекрасная». Фильм-балет.

18.45 Пять с плюсом.

18.50 Мультфильм.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 2-е действие фильма-балета «Василиса Прекрасная».

МОСКВА

20.10 «Увлеченные». Док. фильм.

20.20 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.

21.05 «Поздняя ягода». Худ. фильм.

22.30 Концерт молодых исполнителей поп-музыки.

20 ИЮЛЯ,

ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.

8.05 ...До 16 и старше.

8.50 Док. фильм.

9.50 Премьера док. фильма «Курортный городок».

10.05 Конкурс авторской песни им. А. Миронова.

10.55 Детский час (с уроком английского языка).

12.00 Время.

15.15 Играет государственный квартет им. Шостаковича.

15.25 Фильм—детям. «Питер Пэн». 2 серия.

16.35 «...И я оставил светлый след». Док. фильм.

17.20 Минуты поэзии.

17.25 Премьера док. фильма.

18.00 Время.

18.30 Такая незнакомая Болгария.

20.30 Время.

21.00 «Коллаж».

21.05 Ак